
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 12/07/2021 

Των:   Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης 
  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
 
ΘΕΜΑ: «Επίσπευση των διαδικασιών καταγραφής των ζημιών των εσπεριδοειδών από την 

κακοκαιρία στην Αιτωλοακαρνανία και της σχετικής αποζημίωσης» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους του νομού Αιτωλοακαρνανίας και σύμφωνα με ανάρτηση 
σε τοπική ιστοσελίδα του Διαδικτύου, χωρίς εισόδημα, όπως όλα δείχνουν, θα μείνουν οι 
παραγωγοί εσπεριδοειδών της ευρύτερης περιοχής του Αγρινίου, λόγω των τεράστιων ζημιών από 
τους πρόσφατους παγετούς και την εναλλαγή των θερμοκρασιών. Το ποσοστό της καρπόδεσης 
στην Στράτο αλλά και σε άλλες περιοχές του νομού Αιτωλοακαρνανίας κυμαίνεται από 0 έως 15%. 
Βέβαια, σύμφωνα με το σχετικό ρεπορτάζ, ο «ΕΛΓΑ» και το Υπουργείο σας δεν έχουν αφήσει 
περιθώρια αισιοδοξίας στους παραγωγούς, αφού οι ως άνω καλλιέργειες έμειναν και εκτός του 
πακέτου των παγετόπληκτων. Ταυτόχρονα, όπως φαίνεται και από σχετικό έγγραφο, ο «ΕΛΓΑ» 
δεν αφήνει περιθώριο ούτε καν για ένταξη των ανωτέρω πληγεισών καλλιεργειών σε «ΠΣΕΑ». 
Συνεχίζοντας, καταγγέλλουν οι πληγέντες αγρότες ότι: «Οι μοναδικές αποζημιώσεις που πήραμε 
αφορούσαν κάτι ψιλά για τον Ιανό, ενώ δεν υπάρχει και καμιά κουβέντα για “de minimis”». 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεσθε να επισπεύσετε τις διαδικασίες καταγραφής των ως άνω ζημιών των εσπεριδοειδών 
από την κακοκαιρία στην Αιτωλοακαρνανία, μέσω ειδικών συνεργείων, ώστε να αποτυπωθούν 
σύντομα και αντικειμενικά οι όποιες σχετικές ζημιές έχουν προκύψει στα κτήματα των 
αγροτοπαραγωγών της περιοχής; 
 
2. Σε ποια συγκεκριμένα μέτρα προτίθεσθε να προβείτε, προκειμένου να ανακουφισθούν έμπρακτα 
οι παραγωγοί εσπεριδοειδών της ευρύτερης περιοχής του Αγρινίου της Αιτωλοακαρνανίας, που 
πλήττονται από την ακαρπία για πολλοστή φορά; 
 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
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